

医药卫生报

YIYAO WEISHENG BAO



专业角度 健康深度

官方微博二维码



官方微博二维码

2014年4月12日
星期六
甲午年三月十三
第39期

总第2762期
今日8版

□河南省卫生厅主管主办
□医药卫生报社出版
□国内统一刊号:CN41-0024
□邮发代号:35-49
□电子信箱:yywsbs@163.com
□网站:www.yysbs.com

河南省第二人民医院 河南医学高等专科学校附属医院



河南省第二人民医院(河南医学高等
专科学校附属医院)是省卫生厅直属的一所集医
疗、教学、科研、康复、预防、保健为一体的省级综合医院。医
院地址:郑州市南龙湖宜居教育城,专业设置齐全,仪器设备先进。
现根据工作需要,面向社会公开招聘内科、外科、妇产科、儿科、肿瘤科、麻醉
科、眼科、口腔科以及重症监护、影像、超声等科室专业技术人员。条件优秀者,医院
提供100平方米以上住房一套;特殊人才,医院为其解决事业单位编制。
详情请在医院网站:www.hns2y.com查阅。报名截止时间:2014年4月30日

联系电话:(0371)69958592

联系人:贾老师

河南首次发布肿瘤登记年报 发布威胁居民健康的恶性肿瘤数据 男性肺癌发病率居首 女性乳腺癌发病率居首

本报讯(记者胡晓军)4月10日,记者从河南省肿瘤医院了解到,根据河南省癌症中心、河南省肿瘤医院、河南省肿瘤防治办公室共同发布的《2013年河南省肿瘤登记年报》(以下简称《年报》),威胁我省城乡居民的恶性肿瘤发病情况相关数据公布。这也是河南省首次发布肿瘤登记年报。

从发病趋势上看,《年报》显示,排在全省肿瘤登记地区恶性肿瘤发病率第一位的是肺癌,其次为胃癌、食管癌、肝癌和乳腺癌,前10位恶性肿瘤占全部恶性肿瘤的84.40%,其中男性肺癌发病率居第一位,女性位居第二位,

病率居第一位,女性乳腺癌发病率居第二位;城市与农村相比,两类地区男、女性合计的癌症发病率基本一致,城市地区男性的发病率略低于农村地区,而女性发病率稍高于农村地区;年龄分布上来看,40岁以后发病率快速升高,75岁达最高水平;与全国恶性肿瘤发病趋势相比较,我省食管癌、乳腺癌所占恶性肿瘤发病率明显高于全国平均水平,而结肠癌、直肠癌发病率则低于全国平均水平。

从恶性肿瘤导致死亡率来看,肺癌位居男、女性第一位,女性位居第二位,

食管癌高于全国平均水平。全省肿瘤登记地区恶性肿瘤死亡率居第一位的是肺癌,其次为胃癌、食管癌、肝癌和乳腺癌,前10位恶性肿瘤死因占全部恶性肿瘤死因的89.07%。其中全省肿瘤登记地区男性死亡死因第一位是肺癌,其次为胃癌、肝癌、食管癌和结肠癌、直肠癌,男性前10位恶性肿瘤死亡率占全部恶性肿瘤的92.25%;女性死亡死因第一位是肺癌,其次为食管癌、胃癌、肝癌和乳腺癌,女性前10位恶性肿瘤死亡率占全部恶性肿瘤的86.78%。

《年报》根据2013年各个肿瘤登记点上报的2010年数据,全面、系统地报告了我省恶性肿瘤发病率与死亡的最新变动情况。《年报》显示,全省肿瘤登记地区覆盖人口约1378.3万人,占全省2010年末人口数的14.66%。2010年,全省肿瘤登记地区恶性肿瘤发病率为239.00/10万,恶性肿瘤死亡率为153.65/10万。据河南省肿瘤研究院肿瘤流行病研究所所长、河南省肿瘤防治办公室负责人孙喜斌研究员介绍,上述全省数据来自全省16个肿瘤登记处,分布于全省12个省辖市,基本反映了河南省癌症发病率与死亡的流行状况。

据介绍,肿瘤登记报告是一项按一定组织系统经常性地搜集、储存、整理、统计分析和评价肿瘤发病、死亡及生存资料的统计制度。河南省肿瘤医院、河南省肿瘤研究院、河南省肿瘤防治办公室自1988年在林州市建立了全部的肿瘤登记报告系统,此后陆续在全省其他地区推进肿瘤发病登记工作。目前,我省已初步形成能反映城乡居民恶性肿瘤发病与死亡基本信息的登记报告系统。(详细报道见第三版)

全国药政(械)处长接受药物政策培训

本报讯(记者胡晓军)4月3~4日,全国药政(械)处长培训班在洛阳市举行。国家卫生和计划生育委员会药物政策与基本药物制度司司长郑宏,省卫生厅厅长李广胜出席培训班开班仪式并讲话。国家卫生和计划生育委员会药物政策与基本药物制度司副司长孙阳,副巡视员朱洪彪,省卫生厅副厅长黄红霞参加培训会议。

郑宏说,巩固完善基本药物制度和基层医疗卫生机构运行新机制,是“十二五”期间深化医药卫生体制改革的重点,是实现2020年人人享有基本医疗卫生服务目标的重要措施。当前医药卫生体制改革已经进入攻坚阶段,各地要加强基本药物制度等相关政策的学习,深入领会医改最新精神,坚定信心,攻坚克难,巩固完善基本药物制度。

李广胜说,实施基本药物制度,既能解决疾病防治的基本需求,保障群众用药的公平性和可及性,又涉及基层医疗卫生机构内部管理、人事、收入分配等体制机制改革,有利于推动相关领域的改革创新。伴随着深化医药卫生体制改革的强力推进,河南基层医疗卫生机构综合改革稳步推进,药品保障供应体系不断完善,基层运行新机制初步建立,基本药物制度运行良好,群众看病就医条件进一步改善,人民群众健康水平显著提高。这次培训班在河南举行,是对河南深化医改工作莫大的支持,为河南提供了难得的学习机遇。

培训班上,与会领导、专家详细了解了《关于做好常用低价药品供应保障工作的意见》和《关于保障儿童用药的若干意见》等有关文件,介绍了《浙江省卫生计生委基本药物课题研究报告》,并围绕做好常用低价药品和儿童用药品供应保障工作等中心议题进行了分组讨论。

来自全国33个省(自治区、直辖市)的卫生厅(局)药政(械)处长和新疆建设兵团卫生局医政处长及相关人员参加了此次会议。

“高瞻远瞩杯”头条新闻大赛
协办:郑州市第二人民医院
郑州市第二人民医院高新区分院、郑州市眼科医院分院正式开诊

医学科技查新进基层

本报讯(通讯员李立古
想花)河南省医学情报研究所近日决定,从2014年4月至12月持续开展医学科技查新进基层活动,围绕医学查新知识、医学检索数据库应用、立项课题筛选等进行多方面的培训。

作为全省唯一一所省级医学情报研究机构,同时也是国家卫生和计划生育委员会(原卫生部)和科技部较早授权的卫生科技查新单位,省医学情报研究所将选派经验丰富的专家到有需求的医疗机构中开展义务讲授、培训等,以提高卫生技术人员的科研水平。根据安排,我省省辖市级以上三级甲等医院的卫生科技管理人员以及卫生技术骨干、学科带头人均可参与此次活动。

据介绍,查新是以通过检出文献的客观事实来对项目的新颖性做出结论。卫生科技查新是推动卫生科技发展、卫生科技进步的重要方面,也是卫生科研活动中重要的环节。通过查新,能够真实反映科研项目在国内外的研究现状和进展,并能为科研人员及主管科研立项、成果鉴定的专家和领导提供客观的文献信息依据,在减少医药卫生科技项目低水平重复,避免人力资源、物力资源浪费等方面具有重要意义。

县人民政府将在人才培养、医院建设与医疗服务、发展中医药健康产业、开发中医药资源等方面进行合作。这次合作,必将进一步加强高校与地方政府的合作,促进高校服务地方经济社会发展,全面推进老区新县中医药健康产业发展,助推河南中医药强省建设。

信阳市委书记郭瑞民说,高校、地方结合,办医学院校、建科研机构、发展中药材种植,

对于促进我省中医药产业发展具有重要意义;新县人民政府多年来围绕自身优势,大力发展战略农业、特色农业、医药制造、教育培训、农副产品深加工和旅游为主的“大健康产业”,在这里培育出了大别山区首家中医药上市公司——羚锐制药,并推进大健康产业发展,建起了大别山干部学院、涉外劳务培训学院等,形成了独具特色的产业集群。产业的发展、企业的壮大,可以为高校与地方联合开展产、学、研合作活动提供载体和平台,为高校与地方对接、院企对接、产业对接奠定坚实的基础。河南中医学院与新县人民政府在发展中医药产业层面开展战略合作,是高校与地方合作发展、互惠共赢的成功尝试。在今后的合作中,信阳市委、市政府将创造条件、提供便利,全力支持双方战略项目的深度合作。

esaote|欧洲原装·全球独家

激光消融肿瘤微创治疗系统

微创无痛/快速高效/精准安全

服务热线:400-993-0611

河南省洛阳正骨医院 河南省骨科医院
护理及医技等专业技术人员招聘启事

河南省洛阳正骨医院(河南省骨科医院)是一所集医疗、教学、科研、产业于一体的三级甲等公立医院,俗称“白马寺正骨医院”,2010年通过JCI认证。位于郑州东区的郑州东院区将于今年6月开诊,为了做好人才储备工作,现公开招聘护理、麻醉、功能检查、影像诊断及影像技术、医学检验专业技术人员若干名,有关事宜如下:

一、护理人员招聘条件

1.高中起点、全日制护理专业专科及以上学历;
2.应届毕业生要求年龄在25周岁以下;
3.往届毕业生要求年龄在30周岁以下,取得护士执业证书。

二、医师招聘专业及条件

1.专业:麻醉、影像诊断、心电图诊断、肌电图诊断、超声诊断;

2.应聘条件:

(1)往届毕业生要求年龄在35周岁以下,取得相应专业全日制本科及以上学历,具有执业医师证书,从事本专业工作满3年;

(2)应届毕业生要求年龄在25周岁以下,取得相应专业全日制本科及以上学历。

三、医学检验及影像专业招聘条件

要求年龄在30周岁以下,全日制医学检验、医学影像、医学影像技术专科及以上学历。

四、其他事项

报名时间:即日起至2014年4月20日。

报名方式:请在医院网站:www.lyzhenggu.com下载并填写应聘报名表,发送至hngkyy2014@126.com。

考核安排:综合考核时间另行通知

咨询电话:(0379)63546513

四代从医的老专家感言 家风传承对医生成长很重要

本报讯(记者索晓灿张晓华)父亲给医学生上课时,他站在教室后边听着;父亲在医院查房时,他好奇地跟在后面看着……4月9日,郑州大学第一附属医院心内科74岁的魏经汉教授告诉记者,他家里连续四代从医,作为第三代,最让自己念念不忘的是父子相传的“拼搏奋斗,悬壶济世”的行医家风。这样的行医家风,对自己成长为一名医生影响很大。

魏家的行医家风已经延续近百年了。第一代从医者是魏经汉的爷爷魏吾风。他是汝州市小屯镇魏楼村的农民,青年时期在中药铺做学徒时努力学习中医,后来在村里行医,最后成为汝州市红十字会的一名医生,60年前在汝州名噪一时。魏吾风那时常教育孩子“太平年间做个好医生,比当皇帝都愉快、舒服”。正是在这种思想的熏陶下,魏经汉的父亲魏

太星也走上了从医路,从河南大学医学院毕业后,在抗日烽火中边学习、边逃难、边工作。20世纪50年代,魏太星曾被评为“河南省卫生系统先进生产者”及“全国先进生产者”,21世纪初获得过“心电学特殊贡献奖”,在教学生涯中创立了主讲教师负责制的“课前预讲、课后教研”教学方法,现在诊断学教研组仍在使用。这种教学方法也对魏经汉影响深远,高中毕业后,他考取了原河南医学院(现为郑州大学医学院)医疗系,并立志从医,于大学毕业后赴青海工作,后回到河南,并成为原河南医科大学(现为郑州大学)第一附属医院心内科主任。

“第四代传人”——魏经汉的儿子魏毅东深受祖父辈影响,从小跟着父亲在病房、门诊长大,学医对他来说顺理成章。从河南医科大学医学系毕业后,魏毅

东直接读了父亲的硕士研究生,并赴美国留学,获博士学位后回国,现就职于上海同济大学附属第十人民医院,并在39岁时成为该院最年轻的博士生导师。

魏经汉告诉记者,在他和儿子魏毅东成长为一名医生的道路上,不管是从医疗技术还是从医德医风上,祖辈和父辈的言传身教都有很大的影响。由于医学生学制长、学历要求高,医学生毕业时往往已经30多岁。40岁的魏毅东的儿子今年才5岁,与同龄组的同学相比已经小了不少。对于魏家来说,两代人医学生已经与一般的家庭差出了一代人,沿袭世代行医的家风,客观上正变得越来越艰难。目前,魏经汉最大的心愿是,孙子在祖辈和父辈的影响下,也能成为一名好医生,他希望这一愿景能在各方努力下成为现实。

今日导读

继续关注
候选“最美护士”
2版

医院管理
服务患者、职工
2版

乡村行医
如何合情合理
5版



高招体检进校园

4月8日,三门峡市中心医院医务人员前往三门峡市外国语高级中学,为参加2014年高考的学生就地采集血液标本。据介绍,为了更好地服务考生,三门峡市中心医院优化高招体检服务流程,采取采血站点进校园的服务举措,为各个考点的考生就地采集血液标本。

刘岩
汤剑燕/摄影报道